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Szemfényvesztő adóreform.
Debreczen, október 25.

Hát ha a tisztelt nemzet ma se 
tudja értékelni a szerencsét, amely a 
koalíciós kormányban jutott részéül, 
akkor igazán bajos segíteni rajta A 
képviselőház elé dől a sok törvényja­
vaslat. A kiegyezési javaslatok és az 
alkotmánybíztositék pótkávéja után 
egys erre hat reformot terjesztett be 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter az 
adóreformról. Régen várt, sokat sürge­
tett és népszerűségre számitó törvény-! 
javaslatok, amelyek most már megsza­
vazásra készen állnak a parlament és 
a közvélemény előtt.

Kétségtelen, hogy e javaslatokban 
sok tetszetős, sót üdvös újítás van, 
amelyeket a kormány siet befűzni a 
szociálpolitikai csokorba, amellyel elég 
sűrűén hivalkodik. Megszünteti az első 
és második osztá yu kereseti adót és 
eltörli a családtagok adójit, uj föld- 
katasztert csináltat és megcsinálja a 
progresszív adót; leszállítja a házadat 
és behozza a hatszáz koronás lét­
minimumot. Ezzel — tolmácsolta We­
kerle az állam nagylelkűségét — a 
kincstár húsz millió jövedelemről 
mond le.

Hanem . . . Minden ügynek, 
miután semmi se tökéletes a földön, 
van hanern-je. A Wekerle kormány dol­
gai rend-zerint két hanem-mel szület­
nek, amelyek rendszerint egészen el­
veszik az értékét az alkotásnak. így 
volt ez az alkotmánybiztositékoskal, a 
vasutasok ügyével, a kiegyezésről és a 
kvótáról nem is szólva. Az adóreform 
egyrészt magában rejt súlyos hibákat, 
másrészt az azt kísérő jelenségek té 
pik le róla a díszt, amellyel Wekerle 
földiszitette.

A legjobban szembeötlő ezekben

amely a legnagyobb és a fokozatos 
megadóztatást talán legkönnyebben el­
bíró adóalanyt kivétel közé rekeszti, 
nem nevezhető progresszív adónak.

Ami pedig azt a bizonyos kis em­
bert illeti, akiről bizonyára szintén szó 
fog esni a javaslatokat méltató cikkek­
ben és beszédekben, azzal a kis em­
berrel igen furcsa művelet esik. Amit 
az egyik zsebébe tesznek, azt kiveszik 
a másikból. A szegényebb néposztály 
egyenes adóit eltörlik, de ugyenakkor 
— amint Wekerle bejelentette — föl­
emelik a fogyasztani adót. A fo*

a javaslatokban, hogy a pi ogresszi-1 gyasztási adót pedig nem fizeti se a 
vuás a földadóra nem terjed ki. termelő, se a közvetítő, hanem épp a 
Akinek kedve tartja, most már köny legszegényebb néposztály. A tapasz- 
nyvn kereshet kapcsolatot e törvények ' tatás azt bizonyította, hogy amikor a 
és azon véletlen között, bogy a kvóta-1 fogyasztási cikkek valamelyike drágulni
emelés miatt háborgó negyvennyolca­
sak ellenében az agrárius fűggetiensé 
giek védik a legveheinensebben a kor

kezd, a drágulást a forgalom külön­
böző fokain nem érzik egyenlő arány­
ban meg, Ha a termelő és nagykeres-

mányt. Ezek a reformok az agrárius > kedö között a drágulás egy fél száza
függetlenségiek kedvéért születtek, akik 
a választók előtt a „nép terheinek 
könnyítéséről“ beszélhetnek, anélkül, 
hogy a földesuruknak ez rovására 
menne Pedig az iparosokról, a ke­
reskedőkről, az értelmiség rétegeiről 
a progresszivitással se lehet újabb bőrt 
lehúzni. Es olyan progresszív adó,

lék, a végső fokon, a szatócs és vevője 
között a drágulás legalább egy egész 
százalékká növekszik. Ez nem alapszik 
a matematikán, de igy van. A fogyasz­
tási adók növekedése nemcsak az adó- 
srófolás percentjével emeli a fogyasz­
tási cikkek árát, hanem annak két- 
láromszorosával. És ha ez a drágulás

A bolond angol.
Frank Crane. —

Sam hátradőlt, hungosan ásított, ke 
zeit föl, a lábait kinyújtotta, hogy a kar­
szék csak úgy recsegett testének két 
százhúsz fontja alatt.

— Jaj de szeretnék valami kellemes 
szórakozást ebben az egyhangúságban — 
mondá. — Nem találkozhatnánk valami 
bálnával, vagy valami halász csónakkal, 
mit fenékbe lehetne fúrni ?

Egy nagy sorhajón repültük át az 
Atlanti óceánt, három chikágói hírlapíró, 
kik több hónapi tartózkodásunk alkalmá­
val minden nevezetesebb dolgot meg­
néztünk.

— Spleent kaptál valami angoltól 
— jegyzó meg Tope.

— Lehet — mondá Sam. — Uta­
lom a nagy hajókat. Az étkezés közti 
időt nem lehet rajtuk agyonütni.

— Fél öt van, mondá Tope, órájára 
nézve — nemsokára megint étkezünk.

A dohányzóból az angol lépett ki 
KörülbelŐl huszonöt éves rózsás arcú fia 
tál ember volt, jól összebarátkeztunk vele

pedig oly hihetetlen butaságot árult el 
az Egyesült-Államról, s az amerikai vi­
szonyokról. aminőt idegennél még nem 
láttunk. Úgy volt a hajólistába beírva, 
hogy Algernon Suffolk, acólgyáros Bír 
minghamban.

— Ab, itt van barátunk, a késes — 
mondá Tope. — S itt jón a tea. Ki hitte 
volna valaha, hogy egy oly nagy darab 
erős ember, mint jó magam, még vágyni 
fog ezután a barna ló után.

Az angolt meghívtuk, hogy tartson
velünk. ,,,,,, ,

— Szívesen. Tudják kérem, hogy 
el vagyok regadtatva, hogy Amerikát meg 
ismerhetem.

— Nincs annál nagyszerűbb töld 
mondá Sam. — S melyik részét akarja
megismerni. , _ . . , ,

_ Először is Kanadát. Sokat hal­
lottam felőle Egy nagybátyám él ott va 
lahol. Azután kirándulok New Orleansba,
vagy Douverbe. . ,

— Miért nem érinti ezeket a váro­
sokat Kanadába utaztában ?

— Erre igazán nem is gondoltam.
Megtehetem ?

— Nagyon könnyen — mondá Sam. 
— Fölül a newyorki Rockefeller-vio'ná- 
lisra, New Orteansban pedig egy vegyes 
vonatra száll, mely önt Deuverbe és Loug- 
Islandba viszi. Nem is kerül sokba.

— Két dollárral mégis többe jön, de 
érdemes.

— Két dollár ? — kiáltott föl Alger­
non. — Ez körülbelül úgy e nyolc schil­
ling s nem több ?

— Körülbelül. De mi az önnek 1 
— Igaz De mondja csak, nem utaz­

hatom Chicagón keresztül, a hol ön ott­
hon van ?

— Akkor más vonatra kell ülnie. A 
mi városunk a Tehpecante fo yarn mel­
lett van, a havanna—buenos ayresi vasút 
mentén.

— Pardon, majd följegyzem — mondá 
Algernon.

— írja meg, hogy mikor jön, s majd 
várjuk önt a „ Depot“-nál.

— Hm 1 az állomását érti ?
— Azt, de nálunk Depot nak mondják
— Furcsa.
— De jó lesz, ha nappal utazik, 

mert éjszaka vau ám „föl a kezeket 1“

Kútfúrási vállalat
és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

“'S Ehrenreich Sámuel
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm..

Géplakatos tanulók felvétetnek.
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évente két-három annyit fog kitenni, 
mint amennyi az egyenesadó volt, a 
kia ember igazan joggal fogja kérdezni:
hát mit kapott ö ?

Bizony, ez a népboldogitás nem 
a legjobban ütött ki. A képviselők 
előtt, akik a kvótaemelés miatt egye­
lőre nem mehetnek a kerületbe, ezek 
az a do javaslatok se teszik kevésbbé 
tüskéssé a választók elé vezető utat. 
A kellemetlen pedig, hogy ezek a ja­
vat htok is szentek és sérthetetlenek, 
mint a minő a koalíciós kormány és 
a minő eddig minden cselekvése volt. 
„A kormány áll, vagy bukik vele. 
Tehát vaktában meg kell szavazni. Bi­
zony, bizony vannak pillanatok, amikor 
még se irigylendő dolog függetlenségi 
képviselőnek lenni.

Tíz perces ülés.
Jelentések — esktivések.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, október 25,

Délben kezdődik az ülés s ezzel már 
el van rontva az ember lóielőUje. M«™* 
Így úgyis mindegy, korán szállmkóznak 
az emberek a Házba. Tizenegy órakor a 
folyosón már vannak csoportok és szép 
csendesen folyik a terefere Terrn^ze^' 
sen a függetlenségi párt zavarairól be­
szélnek. Megelégedéssel 
sül az emberek, hogy Polónyi béke ak­
ciójának híréből semmi sem igaz.

_ Megbélyegezem leit volna part
nakl — mondta ma délelőtt egyik képvi 
seiü — ba az az ember állott volna megint
elénk békét csinálni. . , .

Várják erősen Hentaller Lajost, aki­
nek a kilépettekhez címzett meghívó levele 
már szél ment. — Az uj ellenzéki párt a 
iövő hét elején alakuló értekezletet akar 
tartani. Azt hiszik addig már lesznek
vagy harmincán. ,

Meglepetést okozott Kazy János barsi 
főispán lemondásának hire. Vannak, akik

úgy mondják, hogy a főispánt a kor­
mány szólította fel arra, hogy beadja
lemo Jg“b6i a dologból előre láthatólag 
egész nyilatkozattenger fogja elárasztani 
a közvéleményt.

Széli Kálmán tegnap néhány újság­
ban kimagyaiáziaita a közigazgatási bi­
zottságban tett nyilatkozatát a közigazga­
tás államosításáról azt Íratta, h gy ő ezelőtt 
is, most is az állami adminisztráció híve 
Ejgv képviselő, aki resztvett a bizottság 
ülésén, ezt jegyezte meg a fo yosón :

— Lehet, hogy Széli Kálmán csak 
ugyan nem mondta azt, amit a lapok ír­
tak róla, hogy immár testestől lelkestő 
muoicipalista, de kijelentem, hogy igema, 
odanyilatkozott, hogy ezelőtt az államo­
sítás hive volt, de most már megváltó 
zott a meggyőződése és belátta, hogy 
Magyarország alkotmánya és var negyei 
közigazgatása összeforrtak M g am,a“18 
sajnálkozását fejezte ki, hogy 6 csinálta 
meg a vármegyei pénztárak ál amosiiását.

A képviselők nagy mulatsággal ol­
vasták a Budapest cimü félhivatalos lap 
nak Urai hangú hírét arról, hogy Kossu h
Ferenc festett egy képet.

A lelkes kis közlés elmondja, hogy 
a miniszter még Turinból hozott magával 
egy kiegyezést, „telve kék nápolyi leve­
gővel, narancsillaital és mando tnpöngés- 
sel.a A kis kép egyedül lógott a falon, 
pendant kellett volna hozzá, de ezért, ha 
vásárolta volna legalább háromszáz ko­
ronát kellett volna fizetni a sokoldalú 
miniszternek. Tehát inkább gondolt egye 
és hűséges Pistájának kiadta a kővetkező
paraDOjjt^oin^ptói kezdve egy órával ha­

marább kelek. .... T3-
Diktum faktum: így is lett. „Pista 

folyton növekvő bámulattal nézte, amint 
a régóta elhanyagolt paletta ismét élőké- ( 
riilt* és nehány nap alatt elkészült a 
munka, még pedig meglepő sikerrel. Rend­
kívül kedves nápolyi vidéket prngátt ie 
orsz gos gondjai közt Kossuth Ferenc, 
tele melegségg é, narancsillaital és mando-
linpöng íolyosón moZgaimat indítottak, 
hogy Kossu h Feien szét mint művé zt az 
Országos Képzőművészeti Társulat és mint

a takarékosság vértanúját a Törlesztési 
Bank mint szövetkezet válassza meg 
elnökéül.

Az ülést 12 óra után nyitotta meg 
Rakovszky István alelnök. Néhány apró 
jelentés után Hoitsy Pál a pénzügyi bi­
zottság nevében jelentést tett, az mdem- 
nitási javaslatról a közigazgatási bizottság 
nevében. Heucz Károly, Babó Mihály, 
Horváth József az a.kotrnánybiztosuókok 
le tárgyalásáról referált. E mái gróf Batt­
hyány Lajos, az összeférhetetlenségi bi­
zottság tagja letette az esküt, amivel az 
ü és napirendje ki is merült.

A legközelebbi ülés kedden délelőtt 
10 órakor lesz s ezen az indemnitáú ja­
vaslatot tárgyalják. _____________

justh le akar mondani
Beszélnek róla 

Tanácskozás KoeeuthnáL
— Távirati tudóiitá*. —

Budapest, oki. 25.
A politikai pártklubokban tegnap 

mindenütt azt beszélték, hogy Justh 
Gyula a képviselöház elnöke, nagyon 
kedvetlen a kiegyezés miatt. A főren­
diház folyosóján azt a hirt is kolpor­
tálták a tegnap délutáni ülés alatt, 
hogy Justh Gyula úgy nyilatkozott, 
hogy lemond állásáról és kilép a füg­
getlenségi pártból, melyet a kormány 
arra akar kényszeríteni, hogy a fele­
melt kvótát megszavazza és a közös 
bankot fvnn'aitsa. Justh Gyula a kie- 

! gyezés dolgában éppen nincsen egy 
véleményen a kormanynyal, főleg azt 
hibáztatja, hogy a kormány a magyar 
nemzeti banknak 1910 ben való felál­
lítását nem tud la biztosítani.

Kossuth Ferencznél, aki betegen 
fekszik, tegnap megjelentek Wekerle, 
Apponyi és Darányi miniszterek, hogy

— Hát mi az?
__ Hát — tudja — a rablók. Álarcos 

emberek megrohanják a vasutat s kifoszt­
ják az utasokat.

— Furcsa. Sokszor megesik ?
Meglehetős sokszor. Nehány vonalon 

minden nap, a Lehnanteperi vonalon 
azonban csak minden kedden és szom­
baton.

Algernon arcáról naiv bámulás tük­
röződött. ,, c

— Fene izgató — monda. ö 
vannak összeütközések vad indiánok­
kal is ?

— Oak nyáron, mert té’en az er 
dökbe vouumak s nem igen alkalmatlan- 
kodnak.

— Hát a cowboyok és más vadak 7 
Bemennek a városokba?

— Hogy be e ? Az én lakásommal 
szemben is van egy cowboy pen dó ? Ha 
ott jelentkezik, a tribünről minden dél­
után lathat az utcákon cowboyokat, indi­
ánokat és texasi altatókat főlvonulnv

rirorobolr az roouant érdekes

Remek egy sport lehet. Mondják csak, egy
idegen közéjük á lhat ? „ Q

— Nem tudom. — mondá a tiam — 
mert a mi az a gólokat illeti, nagyon vá 
logatósak. Ez termesz tesen csak buta elő­
ítélet. Mit gondolsz, Tope ?

— Majd én kieszkozlöm az engedélyt 
s minden rendben van. Ismerem a polgár 
mestert. Jöjjön hozzánk, majd intézkedünk, 
hogy kapjon lovat és puskát

— Jaj de jó lesz. A birminghamiek 
megpukkadnak a sárga irigységtől, ha ezt 
megtudják. Hát a szürke medvéknél e 
hegyi oroszlánokkal hogy áll a dolog ? 
Lebet ilyenekre vadászni Chicago kör
nyékén^ Lincoln-parkban mindent meg­
találhat, a mit csak anar. Ez egy föniar- 
toU természeti park a város északi szóién. 
Tele van mindenféle vaddal —- mondám
|neki‘_ Nagyszerű. Most gyerünk be adó 
! hányzóba, mert meg szeretném önöktől
jtaDUl Utána mentünk s vihogva lökdöstük 
egymást.

— Te, ez mulatságosabb, mint a 
lálnavadászat — sugá Sam.

— Megállj, csak kapjuk közre a já­
téknál — mondám. .

Algernon nagyon nehezen tanult, s 
az egyes szabályodat föl kellett jegyezni 
a jegyzőkönyvébe, hogy el ne felejts«. Kö­
vetkező két nap már meglehetős haladást 
tett, bár ostoba, nevetséges kérdéseinek a 
száma légió volt.

Brazy, a „Clarion* szerkesztője várt 
ránk a kiszállásnál. Alig hogy velünk 
kezet fogott, egyszerre csak odarohan angol 
barátunkhoz s hosszasan beszélget vele. 
Mikor visszatér, megkérdezzük, hogy hon­
nan ismeri az angolt ? ,

— Angol ? Épp oly kevésbé angol, 
mint ti. Hiszen ez Peter Ballon, a Vaude­
ville első jellemszinesze és csillaga. Chica­
góban született s nevelkedett.

Egymásra néztünk.
— No ez szépen lefőzött, mondá “a®.
— Fölültetett 1 — mondá Tope.
— S hozzá még a nevünket följe­

gyezte a jegyzőkönyvébe — mondám én.
őszi és téli szövetek, cibelinek, costüm, blous kelmék^ 
selvmek minden ezin és kivitelben. Nol ée 
felöltők valamint Menyasamonyi kelengyék nagy vá­
lasztókban a változatlan meleg idő miatt tetemesen lesza 
ütött árakban árusítja Klein és Oelbmann czóg, Piacz-u.

tíl
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vei« a függetlenségi párt magatartásá- dig tartott, mig a kaszárnyáig értek. Itt
ról tanácskozzanak. Értesülésünk sze- be|üt aztán már megkötődött a komisz

-nt Knksiiih Ferenrz meenviiutfttta a élet- Sok »jogénak nagyon is keserű lett nnt Kofesutn tferencz megnyugtatta a M élete é8 mkon, _ mikor nem vették
kormány tagjait, hogy a part észre éjjel megszöktek A debr-ozeni 16 os
zöme nem akar nehézségeket okozni huszárezredből körülbelül tizenkettőn vet
a kormánynak és így nem kell attól tek búcsút a zeinorós egyenruhául, de
tartania, hogy a kiegyezés tárgyalása majdnem mindnyájan kézre kerültek.

I A sy.ftkAVÁüVHk t^űrriHTi HAnem fog simán lefolyni. A szökevények kö-ül tagnap délután 
egyet a debrec/eni rendőrség fogott, el. A 
tőrbe esett fiú Debr o<enbe való és Har

A Vilmos huszárok lóversenye.
•tetszett neki a cifra élet Gondolt tehát 
egyet és megugrott a kaszárnyából.

. A városház előtt találkozott Harsá 
nyi mhány barátjával. Azok meglepődve 
szóltak rá

— Na Lajos, hát hol a cifra ruha I 
A közeli rendőr figyelni kezdte Har- 

sányit. Amikor pedig meggyőződött arról,

Október 30-ikán tartják meg.

Huse tissteletdlj.
— Baját tudóiitónktől. —

Debreozen, október 25. . .............. .......... ...........
A debreozeni Vilmos huszárezred, hogy a fiú tényleg katona szökevény le

mint minden esztendőben, úgy az idén is tartóztatta és*-bevitte a rendőrségi köz 
megtartja lóversenyét a nyulasi verseny- pontra. ,, , .
téren, a hol a dobreozeni lovaregylet futtet Itt dr. Aomlossg Pál rendőrfogai
esztendőnként. A lóverseny iránt nemesek mazó vette vállalóra. A megszeppent em 
katonai, de polgári körben is nagy az ér bér tagadott. Azt állította, hogy ő nem 
deklődés, úgy hogy annak fényes sikere Harsányi Lajos, hanem Károly. O meg 
tökéletesen biztosítva van. nem is volt sor alatt, csak tavasszal megy.

A versenyre húsz tiszteletdijat tüzb k Ly nem lehet katonaszökevény. Valószi 
ki, s hét futama lesz I Hölgyek dija. II. nüleg a bátyjáról van szó.
Herozeg Tugger akadályversenv, III. Tu Nem bizonyult azonban valónak állt
lajdonos akadályverseny, IV. Altisztek aka tása, mert ismerősei egyre másra tsmer- 
dályversenye, V. Braganzai herceg akadály- ték fel. . , , T ...
versenye, VI. Zedwitz gróf ezredes aka- — Na Lajos mi történt veled. Látod 
dályversenyo, VII. Huszárok vadászver minek szöktél meg ? és még más kérdé 
wnyei sek hangzottak felé.

A versenyintóz"ség a következő : | Végre is megsokallotta dr. Komlóssy

A romlott busárusok ellen dr. Kom- 
lósay Pál rendőrfogalmazó vezeti a vizs­
gálatot, rendkívüli eréllyel.Meg is érdem­
lik azok az élelmiszer kereskedők, akik 
tudva romlott hússal merészkednek a fo­
gyasztó közönség elé lépni.

De sajnos jelenségül jegyezhetjük 
fel, mig a rendőrség a maga részéről tul- 
szigorusággítl bünteti a feljelentett élelmi­
szer uzsorásokat, addig a közigazgatási 
bizottság bizonyos szakértelem hiányában 
lanyhán kezeli ezeket az ügyeket, sőt a 
rendőrséget nem egyszer dezevuálja is.

A szép szemek miatt.
Két legény harca.

A mellőzött szerető boazuja.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 25.
Egy hónap óta tartotta rettegésben 

Czégény Lajos szoboszlói ácssegédet egy 
boszura szomjazó, szerelmes ember. Ismé­
telten megtámadta a nyílt uteán, 13 án 
pedig annyira vitte a dolgot, hogy Czé­
gény fegyvert ragadott ellene. Természe­
tes ismét a szerelem, a féltékenység volt 
a két ember egy hónap óta tartó háború­
jának oka. Régi történet már ez, csak a 
szereplői újak : ketten szeretnek egy lányt, 
ez a kezdet, a lány csak egyiket szereli, 
ez a folytatás, a lírai hősök testi sé’tés

Stewardok :
>z"ség a következő : vegre is megsoKanoua ar.n.omiwy - - * - . kerülnek ez a vé„ Aleg
Bty.rshmm! .lovag, Pjl .,™t6rr08»l™?,6 •oiabb ilyen szerelmi eset a ktWetk erő:

A romlott élelmiszerek városa.
Rögtönzött vizsgálat a piacon.

— Saját tadóeitónktdl —
Debreczen. október 25.

A debreozeni kerületi orvosok és

újabb ilyen szerelmi eset a következő :
H.-Szoboszlón van egy szép lány, 

aki után sokan bolondulnak. A sok bo­
londuló közül hamar kimagaslott Czégény 
Lajos ács és Győrfi Lajos Kőmives segéd. 
Azonban régi közmondás, hogy két dudás 
nem fér meg egy csárdában, s csakhamar 
választania kellett a lánynak köztük. Vá­
lasztott is : még pedig Czégény Lajost.

Czégénynek, ha kellemes is volt lé- 
nyegében a választás, ezután roppant 
sok kellemetlenséget okozott. Uton-utfó- 
len hallotta, hogy Győrfi azzal fenyegeti, 
hogy megöli őt.

A múlt hó 22 ikén vasárnap a piacon 
volt s amint minden gyanú nélkül haza­
felé tartott, egyszerre csak elébe ugrik 
hetvenkedve s botjával az orra előtt ha­
donászva Győrfi. Czégény segítségért kiál­
tott, mert félt az erős kőruivestől s még 
mielőtt az megüthette volna ott termett 
egy rendőr s megfékezte a támadót.

Csendesen forralta ezóta boszuját 
Győrfi. Czégény pedig félve a markos 
legénytől, elhatározta, hogy revolverrel 
fog járni az utcán. Vett is Debreozenben 
revolvert s a szüreti mulatság óta mindig 
magával hordta.

A múlt vasárnap, Bán Mónus Esz­
terrel, most már jegyesével és leendő apó­
sával Mónus Sándorral sétált a főu’cán. 
Közben bementek Gönczy József kovács­
hoz, akinek a segédje mondta nekik, hogy 
hallotta Győrfitől, hogy az esküvője nap­
ján lövi le Czégényt. Jót nevettek ezen, 
de a vőlegény nagyon félt. 4 óra tájban 
eltávoztak Gönczytől s a tanyájuk felé 
mentek. A koos utnál nagy ordítással eló- 
bük ugrott Gvőrfi ezzel a kiáltással : El­

leneknek telálta. érkezett a ‘eszámolás, most meghalsz ku-
__________ __________r,_______  - .. Dr. Varga orvos véleménye alapján . 1ya j Azzal neki rontott Czégénynek s

Debreczen u cai élete. Berukkoló falusi ren(ißrBA„ bűnügyi osztálya szigorú j ütlegelni kezdte, a lány az apjával pedig
$£ tlj-y^rSaúTTVlíc - ^"-'dl«.. Iélre-<mt. Nagyon vegyes roll mir a

PF* Igazán olcsón lehet vásárolni
Kohn Henrik czégnél gróf Dégenfeld-téren, mivel az üzlet jSvö héten áthelyeztetik.

ült trdlUUö, • Ajij rxouoiuu I - — • —-------------- o— ,,
Schwitzer Lajos táborszernagy, gróf Wol- telefonált a tizenhatodik huszár ezredhez, 
kensiein Trostburg Oswald, gróf Marenzi Innen kiküldték az őrséget és két tanút, 
Ferenc vezért rnagy, dravodoli Matie Hen- akik ismerték Harsányi Lajost. Tényleg a 
rik ezredes, báró Hars ehall ezredes dán- katonai küldöttek fel is ismerték és azu- 
dárparancsnok, Liszkay József ezredes, tán vasra verték, majd pedig bekísérték a
Czitó Károly alezredes, gróf Bréda Viktor kaszárnyába. o.mann
őrnagy, gróf Batthyány Gábor kapitány. így járnak azok, akik nem szívesen

Bírák: Gróf Wolkenstein Trostburg|szolgálnak az osztrák császárnak 
Oswald, gróf Zedtwitz Alfréd ezredes, báró 
Ulm Ferenc őrnagy, nemes Kirsch Frigyes 
őrnagy.

Versenybizottság: Báró Ultn Ferenc 
őrnagy, gróf S?Brhemberg Vilmos kapitány, 
báró Schell Ernő főhadnagy. Paxy Kornél 
főhadnagy.

Indítók : Báró Berg Hermann kapi­
tány. Döry László kapitány, báró Sohell 
Ernő főhadnagy. „ . TJ rendőrség a tífusz járvány óta költöztetett

Gusztáv, Lichtenstein Pál, Clement Pal hozott élelmiszereket. És a tapasztalat azt 
és báró Kapri Valér főhadnagy, Nerhaft igazolja, hogy rá is fér ez ellenőrzés a 
Kristóf főhadnagy, kezelő tiszt, Janlch Lebreczeni kofákra, apró és nagy hentes 
József hadnagy, élelmezési tiszt és Panzern Lrusokra
“‘VÄ fíhadnagy, Tegnap M U
kezelő liszt. Janioh József hadnagy, ólel- orvosi vizsgálatot tartott dr. Varga Emil
mesés) tiszt és Pauzera Albin kezelő tiszt-1 kerületi főorvos. Vizsgálatának meglepő
helyettes.

Tlzenket.en egyszerre.
Szöknek as újoncok.

De elfogták őket.
— tuooHimnfctol. —

Debreczen, október 25.
Október első napjaiban hangos volt 

Debreczen u'oai é'ete. Berukkoló falusi

eredménye lett. Tiz kiesebb árustól kobo­
zott el közel fólmétermázsa romlott húst. 
Az elkobzott busnemüek többnyire disznó- 
húsok és füstölt oldalas és más része a 

I sertéseknek.
Az elkobozott húsokat dr. Varga 

I Emil kerületi orvos az egészségre vészé- 
\lyeseknek és ekként teljesen élvezhetőt-

t '

m\
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helyzete a „boldog* vőlegénynek, araikor 
hogy megfélemlítse támadóját, a levegőbe 
lőtt. Györfi azonban nem ijedt meg, ha­
nem még jobban neki feküdt. Czégény 
erre kétszer rálőtt, de egyik sem talált. 1 
lövés zajára elősiető emberek szétválasz­
tották aztán őket.

így persze Czégény el fogja majd 
halasztani meggyilkolásának terminusát, 
az esküvő napját. Győrfi meg a törvéry- 
szék belátása szerint hosszabb-rövidebb 
ideig elmélkedhet arról, hogy mily hiába­
való a mellőzött ember kapaiódása, mert 
mindketten fel vannak jelentve az ügyész­
ségnél, még pedig Czégény szándékos 
emberölés kísérletének vétsége, Győrfi pe­
dig testisértés, .magános elleni erőszak és 
veszélyes fenyegetés miatt.

együtt búsultak. Kisütötték, hogy nem ér' köhögési rohamok jelentkeztek, melyek 
az élet semmit, ha nincsen pénz, azután azonban csak néhány pillanatig tar­
közösen azon kezdtek gondoskodni, ho- ég utánuk nyugodt alvás követ-
gyan lehetne pénzt szerezni. kezett. A király ma reggel frissen és— Neked, mint pénzk apacifásnak, j
ezt tudnod kell, - mondotta Nagy Dezső. j jó erőben ébredt.

Ugyanis Mihalik Dezső a sóskúti — A kórházi bizottság «1*»® A 
takarékpénztár könyvelője volt abban az kórházi bizottság ma délután 4 árakor a 
időben/ városháza kis tanácstermében ülést tart.

— Tudom is, — mondotta Mihalik __ Az iparostanonoiskola &
önérzetesen — és néhány nap múlva mó-! , d(mi világkiállításon. Dóczy 
22 SÄ Do’ Gedeon az iparoslanoncistoa igazga-

osztozkodni,
— Hiszen ez természetes I — 

dotta a budapesti Dezső.
man

SZÍNHÁZ.

tója Márton udvari tanácsos, iparok­
tatási főigazgatótól felhívást kapott arra 

a Duaapesu uezsu. vonatkozólag, hogy a debreczeni ipar-
— Néhány nap múlva Nagy Dezső {anoncisko]a résztvegyen az 1908-ban

Sri1kííT4600SXÄ rendezendő londoni vilfigkift.litfts ma- 
Dezső nevé/e. Levél is volt mellékelve, gyár osztályában. Az ipar oktatási fő­

igazgató felhívja ebben Dóczyt, hogy

Násiinduló. A mai második elő­
adásnak különös érdekességet kölcsönzött 
a két löszeiep uj kuáléinak alakítása,. a 
mely elé szokatlan érdeklődéssel tekin­
tett a színházba járó közöl:ség. Annélkül, 
hogy összehasonlítások! a bocsátkoznánk, 
konstatáljuk, hogy úgy Hahne! Aranka, 
mint Temjei Lajos igaz művészi becs 
vágygyal oldották meg a rájuk bízott ne­
héz feladatot. Hahn el Aranka komoly 
lelkiismeretességei mélyedt bele szere­
pébe és Grace különös alakját kifejező, 
biztos vonalakkal rajzolta meg. Helyen­
ként tulpatetikus volt ugyan a művésznő, 
de ezzel szemben megrázó an igaz ban 
jai is voltak, amelyek nem tévesztették 
el hatásukat. Ternyei alakítása nélkülözte 
az egységes támaszt, mivelhogy gyakran 
pointirozott. Ám a második felvonásbeli 
kifogástalan játékával kiérdemelte a leg­
teljesebb elismerést. Szakács túlságosan 
merev volt. Jes/enszkyné e lenben töké­
leteset produkált.

— Boszorkány vár helyett Szép 
Heléna. Zsigmondy Anna rekedtsége mi 
att a mára hirdetett Boszorkány vár elma­
rad, helyette Offenbach operettje kerül 
színre. — Paris szerepében mutatkozik be 
a közönségnek szerződtetési célból Á dory 
László tenorista. Helénát Zilabyné énekli. 
Menelaus Polgár. Orestes Lónyay Piroska. 
Calchas Árkossy Vilmos. A két ajax Bér 
czy és Ligeti.

— V. László. Vasárnap este kerül 
színre Oláh Gábor debreczeni tanár V. 
László cimü drámája, amely a tartalmas 
iró nagyon sikerült munkája. A dráma 
tömör nyelve, ügyes jelenetezés , a gyors 
dialógok gyakorlott és tehetséges drámaí­
rói kéz bizonyságai. Oláh Gábor darab 
jában részt vesz az egesz drámai személy­
zet. A rendezés nehéz műi kaját Zilahy 
Gyula végzi

— Néni Vasárnap délután Follinusz 
Aurél kitűnő népszínműve a Náni kerül 
színre elsőrangú szereposztásban.

A becsapott bankház.
Két letartóztatás.

— Express tudósítás. —
Budapest, október 25.

Nagy Dezső 25 é^e-t magánhivatal 
nők a Magyar gazdák vásárcsarnok el 
látó szövetkezetének volt tegnap g alkal­
mazottja.

Jó, mulatós fiú, aki keresetét min 
dig elverte, hónapközben aztán szerez 
hozzá ott és úgy. ahogy tud és az újabb 
szerzeményt is küldi a régi után.

Va ahol egy éjjeli mulatóhelyen meg 
ismerkedett egy vidód úrral, Mihalik De­
zsővel. — A druszák együtt mulattak és

utasítás arra, hogyan kell hamisított ta 
karókpénztári könyveket értékesíteni.

Nagy Dezső az utasításhoz ragasz­
kodva, elment egy budapesti bankházhoz 
és becsapta 3 ezer koronára a takarék- 
könyvecskét.

A banház e^ég óvatos volt, nem ad a 
ki mindjárt a pénzt, hanem irt Sóskutra, 
hogy rendbe van-e az ügy.

A bank levelét Mihalik már várta, 
elsikkasztotta és válaszolt iá. Minden a 
legnagyobb rendben van.

Erre a bank fizetett, a két ur pedig 
osztozkodott és mulatott.

A bank, amikor a kölcsön lejárt és 
az adós nem jelentkezett, újra irt Sós- 
kutra és felmondotta a betétet. Most már 
Mihalik nem foghatta el a levelet, mert 
Mihalikot azóta a takarékpénztártól el­
mozdították, a bank pedig azt a választ 
kapta: hamisítvány, egyetlen fillért sem 
ér. A bank pedig feljelentette a két De­
zsőt hamisítás és csalás miatt, az egyiket 
a detektívek elhozták a vásárcsarnok-el­
látó szövetkezet Imre-utca 4. szára alatti 
irodájából, a másikat az éjjel fogták el 
egy mulatóhelyen.

A két bűnöst kihallgatták és letar­
tóztatták.

Minden újon an belépő előfizető 
megkapja ingyen a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
nagy képes naptarát.

ÚJDONSÁGOK.
SzerStesxtíiaés* taleton ■*. 339.
dzurteaetÖBégi ó. : d. o. 8—IS d. u. 5i 6. éjjel) i. 
Szerkesztőség és kiiui<5liiv»t*l Piacz-utcze 47. M.

— A király állapota. Schön- 
brunnból jelentik: Minthogy ö felsége 
állapotának folyton tartó javulása miatt 
orvosi bulletineket már nem adnak ki, 
ezentúl itt sem fogják kifüggeszteni a 
bulletineket. Bécsböl jelenti tudósítónk: 
Schönbrunnból ma reggel igen örven­
detes hir érkezett. A király gyógyulá­
sához közeledik. Ezt a tényt illusztrálja 
az az egyszerű közlemény, melyet ma 
az orvosi bulletin helyett kiadtak. A 
közlemény igy szól :

Minthogy a folyton előrehaladó 
rekonvaleszcencia miatt többé orvosi 
leletre nincs szükség, az eddig kiadott 
bulletineket megszüntetik. A király a 
mai éjszakát is nagyon jól töltötte. Ha 
ál na nem is volt olyan tartós, mint 
az előző, köhögés által alig zavart éj 
szakán. Ma éjjel néhányszor könnyű

8 napon belül jelentést tegyen neki 
arról, miképen lehetne a felügyelete 
alatt álló intézetnek a londoni kiállí­
táson való részvételét biztosítani. Már­
ton tanácsos szel int a tanszerek mun­
kálatainak és iskolai dolgozatainak fo­
kozatos tanmenetben való kiállítása 
volna a legcélszerűbb. Az iparoktatási 
főigazgató ennél a dolognál, mikor a 
miniszter figyelmeztetését megkapta, 
mindjáit a debreczeni ipartanoncisko­
lára gondolt, • mivel ennek nívója és 
mintaszerű vezetése nyújtja a legtöbb 
garanciát erre vonatkozólag, hogy a 
magyar iparoktatás az angol világkiál­
lításon díszére és becsületére váljék 
nemzetüknek. — Dóczy igazgató óhaj­
tása szerint ipariskolánk részt fog 
venni a londoni világkiállításon és a 
részvételről való jelentést pár napon 
belül megkapja az iparoktatási főigaz­
gató.

— A gazdasági intézd bizottság 
ülése. A gazdasági intéző bizottság hol­
nap, vasárnap délelőtt 10 órakor ülést 
tart a városháza nagytermében. A gyű­
lés tárgya a Hortobágy téli legeltetése lesz.

— A folyadékmórtók hitelesi- 
sitóse A kereskedelmi minisztérium tud­
tára adja a közigazgatási hatóságoknak, 
hogy a kanna és más alakú foiyatőkmó- 
rők ezután csak abban az esetben hitele­
síthetők, ha zománccal vannak ellátva.

— Ipartestületi elöljáróság! gyű­
lés. Az ipart, stület november 7-iken tarija 
szokásos havi elöljáróság! gyűlését Dávid- 
házy Kálmán ipartestületi aleraök elnök- 
lésével. A gyűlésén a szokásos tanonosza- 
baditásokat ejtik meg és a folyó elő járó- 
sági ügyeket tárgyalják.

— Halad a villanyos épít­
kezés. A villamos vezeték építése 
gyors lépéssel halad előre, a megvaló­
sulás felé. A mellék utcákon már tel­
jesen kész, a Piac utcán szintén, csak 
a Piacból ágazó főbb utcákon van még 
hiány részint a felső vezeték, részint 
a kábelek kiépítésén. — Szóval Deb- 
reczenben a jövö tavaszra már villa­
mos világításban is lesz részünk.

— Meg kell fellebbesni as adó­
kivetést az 1907 ik évi harmad osztályú 
kereseti adó után kirótt általános jöve­
delmi pó'adó kivetési lajstromai elkészül­
vén, az 1883 óvi XLIV. t.-c. 16 § a ér 
leimében folyó évi október hó 25 i nap­
jától november hó 3 ik napjáig a várost 
adóhivaia bao 8 napi közszemlére lesznek 
kitéve. Miről az adófizető közönség* a
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városi adóügyosztály oly felhívással érte­
síti, hogy ezen lajstromokat említett helyen 
a hivatalos órák ideje alatt bármikor meg 
tekintheti és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk van. felszólalásaikat a városi adt - 
ügyosztálj nál 15 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel az e tárgyban később be 
érkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak. A városi adóügyosztály.

— Esküvő. Suc> án Elemér vo't 
tényleges katonatiszt, debrec<eni hírlapíró, 
kit lapunk tároarovata révén is előnyösen 
ismer az olvasóközönség és kinek több 
nagy vidéki városban állandó villamos 
színház vállalata van, november hó 3 án 
vezeti oltárhoz Veszprémben Havranek 
Lmza urbölgyet. néhai Havranek János 
földbirtokos és Veszprém szab. kir. város 
volt polgármesterének magas műveltségű, 
feltűnő szép 1 ányát.

— A Gönczy egylet gyűlése.
A bajdurr.egyei tanítók Gönczy Pál nevét 
viselő egyesületének debreczeni járóskfre 
f évi november hó 2 án, szombaton dél 
után 3 órakor a rtf. főiskola dísztermében 
gyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A gyermekbeszéd hibáiról és 
gyógyításuk módjáról. Előadja; Gácsér 
József siket rém a intézeti igazga ó. 3 
Tisziujitás 4. Eset’eges indítványok.

— Tanyai tűz. Hajdúböszörmény 
tudósítónk írja. hogy tegnap délután Be 
re ez ki Márton böszörményi birtokos szige 
tori tanyaháza eddig ismeretlen okból ki 
gyuladt s leégett. A kár 800 korona A 
tüzvizsgálatot a rendőrség holnap tartja.

— Sötétség a bűnügyi osztályon 
A rendőrség Szent-Anna utcai épülete 
tegnap nagyon sötét volt. Az éjszakaiéi 
lapot csaknem hat óráig tartott. Valami 
baja esett a gáz vezetéknek és a tisztvi­
selők csak gyertya mellett dolgozhattak. 
Hat óra felé azonban egyszerre helyre ál 
lőtt a zavar és világosság lett a bűnügyi 
osztály épületében.

— Ellopták a téli kabátját. Ko
vács Imre duoreczeni kereskedő a vásár 
alkalmával zománcozott edényt árult a 
vásártéren. Téli kabátját letette a földre. 
Mig az eladásokkal volt e foglalva, addig 
azt mellőle ellopták. Tegnap aztán a vé­
letlen rávezette a kabátra egyik ócska ru­
hásnál. — Kovács Imre megtette feljelen­
tését az ismeretlen tolvaj kózvekeritése 
iránt.

— Az olaszországi földrengés.
Reggio di Calabriából táviratozzak : Cusa- 
nuovo d’ Afrioo községben a fó drengés 
folytán 26 ház beomlott, 16 összeomlóiéi 
ben van. Egy embert a romok agyonzuz- 
tak, hatot súlyosan megsebesítettek. A fil­
cóban számos ház megsérült és kót ein 
bér könnyebb sebeket kapott. Bovax Su 
perioreban majd era minden ház megsó 
rült, öt részben beomlott és s ámos vált 
lakhatatlanná. San Leóban a templom 
tornya beomlott, a lakosság közül senki 
sem járt szerencsétlenül. Roccaforte, ban 
Librenzo és Bagaíadi községekben az épü 
letek meglehetős nagy mértékem megsó 
rültek, emberéletben azonban nem esett 
kár. Roghuoi és Condufuri községekben 
a házak könnyebb mértékben sérti tek 
meg, de Condufuriban kiürítették azokat 
az épületeket, amelyek a beomlás veszé­
lyének vannak kitéve. A megrémült la­
kosság elhagyja a házakat. Cauloniában 
a tőmiöc omlott össze, a foglyok azonban 
sértetlenek maradtak. A hatóság elszállít 
tatta őket Garoceba. — A geodinamikai

obszervaiói,:um 3 gyönge földlökést ész­
lelt, amelyeket azo; ban c-ak a nüszerek 
érezték meg. Az első reggel 8 óra 42 
perckor, a másik 12 óra 44 perckor dél­
ben és a harmadik es c 6 óra 10 peickor 
történt. Fer/uzzanóba este uj >.bb csap »to­
kát küldtek.

— Meghaltak. A debreczeni ál 
lanti anyakönyvi hivatalba t a teg api 
nap folyamán a következő halá'ozásokat

_ Finom t olio géni eeehkések,
ollók, borotvák, borotváló i«Uae»elé- 
Bek. író és dohányzó készletek a 
legolcsóbbak Mentze áruházában 
Kossuth-u. 4. ez.

je entették be: Bordás Jő. séf ev. ref. 8 
hónapos, Szeri drei Sándor ev. ref. 2 hó­
napos, Kiss János ev. ref. 2 hónapos, 
Emődi Lajos ev. ref. 5 hónapos.

— Gyilkosság. Déváról jelentik: 
Nándor községben Nikora Jakab és Jorga 
Jucn a fa'u legszebb leányába voltak sze­
relmesek. Nikora tegnap megtudta, hogy 
a leány szive x esély társa fiié hajlik és 
este, midőn vetélytársa a leány házához 
akart menni, azt főbe lőtte. A lövés Jorga 
fejét teljesen szétrorcsolta. A csendőrség 
a gyilkos szerelmest elfogta.

— Szerencsétlenség egy teme 
tésen Budapestről jelentik : Navy szeren 
csétienség történt ma délelőtt a Hár-fn- 
u'ea 4 számú házban temetés volt. Ro 
senzweig Dávid circfestö felesége, aki ér­
deklődött a temetés iránf, kihajolt az ab 
lakon. Egyszerre csak az ablak párkány 

i zata leszakadt. A szere: csétlen asszony a 
párkányzattal együtt lezuhant a kövezetre 
és szörnyet halt.

— Letartóztatott gyermekrontó.
Budapestiéi telegrafálják: Még szép éin 
beiben történi, hogy a Széchényi tejepen 
Sári Ferenc korcsmárosnö 6 éves Katica 
nevű kisleányát egy bestiális ember meg 
rontotta, a Széchényi telepen dolgozott 
Makkó József 52 éves kőműves és gyak­
ran b; járt Sáriek korcsmájába, ubol meg 
látta a leánykát. Egy napon Ígéretekkel 
íicsalta a gyermeket a szőlőbe és ott meg­
rontotta. A kisleány kiáltozására odasietett 
Juhász Róza cseléd eány, akinek jöttére 
Makkó elszaladt, de a cselédleány felis­
merte Makkó azóta bujkált, de tegnap 
visszajött a Széchényi telepre, ahol felis 
merték és elfogták Behozták a főkapi ány- 
ságra, ahol a bestiális ember azzal védő 
hezett, hogy amikor gaztettét elköve tő, 
teljesen részeg volt. Körody Béla rendőr 
'ugalmazó letartóztatta Makkót.

— Köazönetnyilvánitáa 100 sze­
gény gyermek felruházására uj abban a 
köve kező ndomáoyooit vettem: Szűcs 
Zsigmond Budapest 13 korona, Alföldi 
Takarékpénztár 10 korona, Reichmann Ár 
min 10 korona. Forgalmi bank 5 korona. 
Hortobágy malom 5 korona. Ilajdumegyei 
Népbank'10 korona. Fogadják a szegé­
nyek nevében kos önetemet. Szabó Hm 
nk a Polgári Asztaltársaság elnöke.

— Világhírű Habig kalap ujdon
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

_ Perczel Carola tánciskoládban
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lebet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A .Hajdnmegyei népbank Piaoz- 
jtoza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden torzsbetétre, azaz heti 
5u fillér befizetésre utólagos kamatszámo- 
lássa! 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivol a heti befize­
tésekben a kamat is benn'oglaitatik.

Béke a fiiügetlenségi pártban.
Megtörtént a leszerelés.

Kossuth paktumot ősin élt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 25.
A függetlenségi pártban a mai- 

nap folyamán helyre állott a béke. 
Kossuth Ferencz paktumot csinált, a 
mellyel teljesen leszerelte a békétlen- 
kedö képviselőket.

Tegnap Kossuth lakásán szükebb 
körű értekezletet volt, a melyen részt 
vettek XVekerle Sándor, Apponyi Al­
bert gróf, Andrássy Gyula. Ma délelőtt 
pedig Holló Lajos bevonásával ta­
nácskoztak. A tanácskozás folyamán a 
bankkérdésre vonatkozólag olyan meg­
állapodásra jutottak, a mely kifogja 
elégíteni a pártot. Ezt a formulát egy­
előre titokban tartják, de annyi már 
is kiszivárgott, hogy az két részre 
oszlót. Az első rész azt mondja ki, 
hogy a függetlenségi párt megnyug­
vással látja, miszerint a párinak a 
bankkérdésben szabad ut áll rendel­
kezésére, a másik rész azt mondja, 
hogy a kiegyezési tárgyalások parla­
menti elintézése után parlamenti bi­
zottság küldessék ki, a mely az ön­
álló jegybank ügyét előkészítse.

A formula csak akkor jut nyilvá­
nosságra, ha a kiegyezési javaslatok 
bizottsági tárgyalása véget ér. Kossuth 
Ferencz ekkor deklarációt tesz a part­
körben. A kormány hívei azt remény­
ük, hogy ez a deklaráció az ellentétes 
álláspontokat ki fogja egyeztetni.

TAY1R&TOK.
A király jobban van.

Bécs, október 26. A király a mai 
délelőttöt nyugodtan és dolgozva töl­
tötte el íróasztalánál, aztán a fedett 
gallérián nagyobb sétát tett. Délben 
fogadta Paar grótot, Bolfrast és Mon- 
tenuvo herceg főudvarmestort. ^ ki­
rály állapota annyira javult, hogy 
most mar orvosi bulletineket sem ad­
nak ki.

A Relohsráth ülése.
Bécs, október 23. A Ruichsrath mai 

ülésén a kiegyezési törvény második al­
vásánál felállóit Luogev, s nagy beszédet 
mondott. A kiegyezéssel meg van elégve, 
bár még mindig az a zsidó magyar klikk 
van uralmon, a melyik zsarolni akarja 
Ausztriát. Ez ellen feltétlenül védekezni 
kell. Miután jól lozsidózta a magyar-

Megérkeztek uitiii. «».I asrs
Buth-utcza 4. az. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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faló keresztény szocialista Magyarországot, 
kijelentette, hogy a Magyerországtúl való 
elszakadásba nem egyezik belő, mert nem 
engedi, hogy ezáltal kelet Kapuját becsuk­
ják Ausztria előtt.

A Spanyol királyi pár 
Angliában.

Madrid, okt. 25. A külügyminiszter 
elkíséri holnap a királyi párt «ngliába és 
Párisha s az utóbbi helyen tanácskozni 
fog Riohon francia külügyminiszterrel a 
mnokkói kérdésről. Azt hiszik, hogy a 
spanyol politikába ebből az alkalomból 
nevezetes fordu!at fog beáliani. A királyi 
pár decemberben szándékozik Spanyolor­
szágba visszatérni, de ha a magyar király 
egészsége addig egészen helyre áll, akkor 
a királyi pár haza utazása előtt Bécsbe 
utazik.

A tizennégyéves gyilkos.
München, okt. 25. A vizsgáló- 

bíróság vallatására Schnell Ida, a ki 
kis gyermekeket ölt meg, bevallotta, 
hogy nem 7, hanem 8 gyermeket ölt 
meg. A gyilkos leány vizsgálati fog­
ságban marad.

Megostromolt bankok.
Naw York, október 25. A bankok el­

len tegnap is erős rohamot intéztek, [szá­
mos betevő szabadág alatt töltötte az éjjet, 
csakhogy legelső lehessen az ostromlók 
közt. Három állami bank bezárta helyi­
ségeit s ezért még nem lehet megállapí­
tani fizetésképtelenségüket, mert az ame­
rikai törvény értelmében minden banknak 
jogában áll. hogy hivatalát 90 napig 
zárva tartsa és ezzel megrázkodásnak elejét 
vegye. Ma Wallstreetben lovasrenclőrök 
tartják fenn a rendet.

A Harden pör.
Berlin, okt. 25. A császár utasí­

tására Neufert birodalmi ülési gyors­
író rendesen jelen van a Moltke-Har- 
den pör tárgyalásán s mindennap 
részletes jelentést készít a császár 
számára. Ezt a jelentést nyomban át­
adják a császárnak, aki aztán minisz­
terei által előterjesztést tétet magának. 
Treskov büntető rendőrségi biztos is 
azt az utasítást kapta, hogy a tárgya 
láson állandóan jelen legyen és a 
császárnak jelentést tegyen a tárgya­
lás kriminális részéről.
Rémuralom Oroazorazágbánn.

Varsó, okt. 25. A katonai törvény 
ezék tegnap öt halálos Ítéletet hozott.

— Most pedig, — mondta Zsuzsa, 
mihelyt az állomásról kiértünk — mondd 
meg: miért nem mentél hozzá Mezőshöz f 

— Mert nem bírtam rá sem nézni 1 
—. feleltem hevesen; —- s az utolsó
percben éreztem, hogv inkább mégha- 
nók, mintsem hogy a föle rég« legyek.

— Ah — sóhajtod Kata; — ha 
tudnád, mennyire örültünk házasságod­
nak, s irigyeltünk a szerencsédért1 

(Folytatása köveik zik.)

TÖRVEKYKEZES.
Megverték a rendőrt Tegnap 

dr. Oiah Miklós elnöklete alatt tartott 
törvényszéki iá gyalá^on elitélték Szabó 
Lajos és Tóth Kálmán helybeli napszá­
mosokat 3 -3 napi fogházra hatósági 
közeg elleni erőszakért. Ugyanis a múlt 
hő 19 én Márton Lajos vendéglős koros- j 
májában mulattak s éjfél feló ugyancsak j 
felpaprikázott hangulatban jöttek ki az 
utcára. Nótázni kurjongatni kezdtek, mire 
a rendőr csendre intette őket, de rá se 
hederitettek. A rendőr újra csendesebb 
viselkedésre figyelmeztette a részeg nap 
számosokat, akik erre nekiestek s jól el j 
verték. 3 napot kaptak emiatt, legalább 
meggyőződhetnek róla, hogy nem jó bán­
tani a rendőrt.

REGENY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
36. Bűnügyi regény.

— Nos, Nellie húgom, fordult hoz­
zám Zsuzsa jó szívvel, és össze vissza 
csókolt — ha már itt vagy, hát Isten 
ho; ott I Tudod először azt hittük, hog* 
apánk tréfál; pedig svagénynek nem igen 
van kedve tréfálni I Kata, talán ide ren­
delhetnénk a kocsit,; Nullie majd uiköz 
ben elmond mindem. Igaz-e? Látod, — 
szinte még most sem hiszem, hogy te 
vagy a ami előkelő unokahugunk.

— Oh, egyáltalában nem vagyok 
előkelő! — feleltim szerényen, de hatá­
rozottan.

Ezalatt a kocsi előállt, s mindhár­
man belebujtunk a döcögős alkotmányba, 
mely nekem, aki nem voltam hozzá­
szokva. majd kirázta a telkemet.

Terménytőzsde,
ebesre* E. debreczeni bwomft&fos távir&ti jeientfrw 

Budapest, 1907, október 25, 
Készáru változatlan, határidők lanyhák.
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4 Svájezi selymet!
Kérjen Siúníákat tuvasíi éa nyári ujdos- 

gj| ságainkból ruháknak 6s bioimnak.
Hahatai, Pompadour, Ciáné, Bsyé, Veils, 

Shantung, St, Gallér szövés, Hausselin 120
cm. az- les, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egyszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti »olid selyem sző ve- ||j 
teket árulunk, direkv magánosoknak vám- 
éa viteldij-menteaen a lakásba.
Schweizer &Co. LuzernU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók, 

«sassal; vasSöKET' *

DEBRECZEN, Kistemplombaiár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

hi int gjbjbt njtójai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

persi szőnyegek, Linoleam.
!J Óriási raktár J1

Tízezer darab
gyökeresvesszo

csemege szőlő
elad ó.

Felvilágosítás nyerhető Piacz-utcza 
27. sz. alatti ügyvédi irodában.

Rész Hőtruha Araház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, 
barchutek, kész aljak, gyerekruhák, 
schláfrokok, női felöltők, gyerek ka­
bátok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljuk
varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

IHölgyek részére fontos!
Ki testi épségét fon tartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Francaim delia mellftizőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
E*.l•- *»

Választás véget házhoz is kül­
dünk, roh'dnn vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
2ü°/o leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások élesén 

és pontosan eezközöltettnek.

Eladó uj ház.
A varos legforgalmasabb helyén a 

ház 10 évig adómentes, van rajta több 
rendbeli úri lakás, jővizü szivattyús 
kút, rendezet szép udvar, Utáló, mosó­
ház, a ház jövedelme évente 188O 
koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ära 28000 kor.
Czim megtudható a kiadóhiva­

talban.

Szőrmeutánzat,]
nél kabátokra s‘ma éa préselt 120 cm síé- 
les barna- és fekete színekben metei e 8 

forinttól 15 forintig.
Boák és miiffok

óriási választékban.
Costömökre, színházi kabátokra

női posztók minden siloben.

Szabó Lajos fiai
I divat, vászon és szőnyeg raktára 

B3L3ECZEN, Róssa utosa lesi

- --- - iiapittatoil 1848. évben. «ukO
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bizonyítva
bogy papirt. ihleti könvvet, iro­
daszert, dombornvomásu név­

jegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnál
«r «»««-■- 5BO.

I Paplanok 2 50 krtól. |

f>EBRECZENf FÜGGETLEN üJTSAG

Kulcsár- József
8 ob$kH?8í, Bobrt'czes, Säönt-Aüsa-a. 6. n-

Eémt mindennemű
sárg&rézés bronzárukat
léf'Bfcess gcetylcu és vil­
lages csillárokat csillá­

rok átalakhá 
iát petróleum 
és léirfzes'ről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(cnmbmáltra) 
Újjá tisztításé - 
kát s minden 

akmába váeó javításokat elfogad és 
szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl. 
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

T
I Etikán fordul elő

hogy női ruha szövetet, delint, 
barohetetés kartonokat gyönyörű 
színekben és legj bb minős űrben 
oly olcsón lehessen venni mint mórt

Sugár Dezsőnél
Pi&cz u 19. Bika mellett.

gyorsan,

•é
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63Tanév kezdetére

Fiú Ing.........................1 frtól
Férfi ing....................120.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
güines kézellő ötrétii 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férff harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, clolt, lüszter 
és parchetböl olcsó árban 

árusitatik

iWM
Tieza-palota.

Á^yterltő% 120 tói Fiaiéi tanerő I SO T

Franczia és Amerikai

flummi különlegességek

- X

Delphin ivóviz-szürük raktára.
Hygenikne szempontból is ciéhzerü

gőz-mosógépet
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztó­
gépekkel együtt raktáron vannak
Seszttna Lijos

vaskoré kedésében,
Debrec en, Piacz-atsza 23 sgái\

Legfinomabb minőségű, szagmentes
nemo szlraui

hanem '

szalon porosz szenet
5 K 20 fillérért 100 kgként házhoz 

száilit

Gabányi Sándor
Csapó utcza 3. — Telefon 449.

I Ingatlan adás, vevési,
házassági közvetítői és inkasz- 
szálő irodámat más vállalat miatt

SÍ 18Ü6Í €B 8»B.

Értekezhetni Böjtsp Gábor Beth- 
I len-uteza 40. szám alatt.

Steckenpferd
lillomtejszappan

50 métermázsa
készei szedett, válogatott

ITsij sm 1 earn, zm
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, latul, kalvil, Jonatán, londoni 
popin, Bocmáu, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott f-ijokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

Has, köldök és lágyék

sérvkötők.

^ Vidékre árlap ingyen. (j

$ Szombathy Kálmán *
a Gyári'ag berendezett verseny- ^ 
\ képes a

(EszteigÉlyos műhely
és raktár

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen i/L
volt ás maiad a naponts beérkező elös- 
merő levelik szerint a szeplő, úgymint az 
arczkCr puliira títeláre és * rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyít» szippan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában, szappan k-Ti-skedésben és borbély 

üzletben.

* DEBRECZEN, Pesti-utcza 3. sz. J J
a Raktáron tart mind e szak- A &
. «1 A V. .i .. A .. A mn n Ír A t tnlvóllöl Afl i O# 8S v «

U>5m.'

Villamas-világitási ós erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré-
■............. ' le: -----

Raktáron tart mind e szak­
mába vágó munkát, felvállal ós 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

$ Szolid kiszolgálás.

ezérc, legelőnyösebben és a 
szakértelemmel

legnagyobbSzu szponzoriam
fecskendők a legjobb kivitelben a ßanz-fete Villamossági H T.

kapható

Győrt! Sándor
kötszer, orvosi miiszertárában
Stmonlíy-ntozal bérház.

debreczenl épi fsvezetősége
! (Piacé n 72 ) által kó ittetnek.

Szakszerű falvi gositással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek áljtala- 
anl szolgál.

I Világltfitestik, salilársk és sztralvisysk int válásit»«.
Telefon es. »6». Telefon es, GW-

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

% Bika szállodával ssemben. -v
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 ítak éi ifírisk iáik
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek aVó irico rn- 
liák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehéraemüek.
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Apró hirdetések.
LU szóig 40 fillér, azontúl minden «6 4 flll6r> * 
eekissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetílkból 
4ett minden sró 8 fillér. - Vidétd ttliakOiÓdáSD. 1 

teásuk vftlasíbélyeget oEatuinl.

'Hálám ne Tegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
Árakban kaphat fé» fi, fin 6s loiny föl- 
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák sző- 
nvegek, pap’anok, ágyteritök, Jägor 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban K liser Salamon Hatvan u ^ Angol és porosz szén

Házasság czéljából 28 éves füszerkeresked' 
setzéd szerény hozománya özvegy vág 
leány ismertségét keresi; Mérleg képe 
jeligére czim a kiadóba.

Sz-nt Anari-ntca 27. szám alatt e,y u:ca’ szobafütésre 
üz’ethelyise«* azonnal kiadó Ertekez- 
hetiii Oláh Gézánál József kir.-hereeg 
u. 17 sn

kazántüzelésro
dőlhető

megren-

kiír ANDOR kereskedelmi iradijában,

Egy cs nos fiatal ember, oly leány vág?
na al özvegy ösmeretsótfét keresi, kiv1 
unalmas szabad óráit kellemesen eitölt- 
hetné és vasárnaponkiut a rzinházvi- 
tá^a lenne. Leveleket „Fő a iiiokttu 
tá^“ jeligére a kiadó ni vatal továbbit

2gy ÍBielligeus úr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra e fogadtutik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
ggy fraticzia takarék tűzhely jutányos áron 

eiudó Széchenyi u. 43 szám.

Debreozen, Miklós utcza 23. az. 
Figyelmeztetés 1

Elfogadok megrendeléseket egy wag- 
gonnál búebb mennyiségre is 10 mm.-tól 
feljebb, me y esetben a szenet a czimemre 
érkező wa« gócból házhoz szállíttatom.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érteke' 
hetni Uebreezeni Lajosnál Lsapó-u. bo

iigyásion ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rőienberj, 
Béni Bádogos-it. 4. sz.

Olvasókörök
es kaszinók könytár«'
I erendezl sére és kie^é-1
Kritéiére Helfinvöarb
a Harmatkv anttquariu 
mában Füvés/k.r-u
U.diszmlWek, regények 
s mindennen.ü könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 
kaphatók. Könyvjegy-1 
zék ingyen.

Ingeket 12 krórt, gallérokat, kézelőke 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intéze 
Piacz u 42. (Lamprecht-hAz.) Wemg’U- 
ten Jakabnó. Házhoz szállít.

Vasesilerglips és gíplaiB-
tos tanonczo" gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. _______

Dóságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádog os- 
utcza 2.

A Csapó-Csőn? a utczai 16 számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Föszerberendezóst elad 
dőrsóg.

Simon István ren

Boldogfalva ulcza 4. sz. alatt egy csinosan,
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

Egyes beláróná kerestetik Postakert 4 sz.
Biaskovits ház kereszUpületbe.

H-Böszörményben a kupa réten 16 /»hold 
tanyaépüietekkel ellátott búzatermő lo.d 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Czim n kiadóban. _______

Olajos hordók eladók Fiacz-utcza 
alatt.

49. sz.

Kényelmes bútorozott sz ba előszobával 
kiadó november 1-ére. Czim a kiadó* 
hivatalban. 

Baktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
r nagy pincze helyiség kiadó azonnal 

Darabos u. 5. _______
Zotgora, kitűnő karban levő teljesen uj 

Genossenschaft féle eladó. Csapó-utcza ( 
10. az emeleten. '

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ezógnél Debreozenben 2 k. 1U fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 

kereskedőnél kapható
Bjermektelen házaspár házmesternek fel­

vétetik Simonyi ut 10.

Ma ,, gr r uriszabó divatterme angol és hazai
ÍKlííllilQ |fl7QPÍ szövetujdonsagok raktára. A leg- 
UúTtlí Üld JU£.«yl elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómiihelye Piacz-utcza 46. szaru az udvarban.

Orosházi Kenyársütöda és Élelmezési C arnok
üzletet nyitott a városA nagyérdemű közönség kényelmére fiók 

különböző részein.
alattArpádtér 18 ss 

Caapó-utcza 37. „
Bocakay-tór 1 ,
Mester-utoza 46 „ „
Szt. Anna-utcza 49 ez. alatt.
Bök pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi bo kenyerét.

(Móricz telep)
(Burgundiu-utcza sarok.) 
(Czoglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Telefon 288Telefon 288

Tiszteleti ijesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség h^ses 'tudó 
mására juttat-i. bogy Kossuth- és BatthAnyi u. sarká a várost színházba 
szemben a mai kornak megfelelőien egy újonnan és friss árukkal felszereli

- we O _ ■ _ K —Hitt« lVUfiií^rw iutgtmwiwius, j 1

_ fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletük k n alt vezetni óhajtjuk. _ Miért is 
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni mé tóz. 
tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tiszte t 
vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak melleit kiszolgá- 
hassnk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBREOZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.

lnom^a sVssA •*-*-*■«*-■

bst- Szénsaw-ifiüwek
újonnan berendezve

r'

kartelen kívül »zállitanak azonnal bármily meny 
nyi» »fi termé tea vc-gyi'eg legtisztább folyékony

a világhírű buüáUürdói szénsavforrásokból ezóda- 
vizey irtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra 
. k} ’ . _____ előáll tott*•» —  O  — - .... ,,

Össze nem tévesztendő KSÄ&ÄS
Megbízható, szigorúan lelki­

ismerete» kiszolgálás I

BuziásMi ásvány- és gyógyvizek
i/t és Vz literes üvegekben

Szív-, vese- és hÉlyaghántalmaknál utói nsm ért gyógyhatás. ^ 
ici »«■-<- »«in -W-S* T

Felvilágoaitáaaal készségesen szolgál 
Muschong-buziásfiirdöi szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn. 
Sűrgónyczim: Muschong, Buziásfűrdö. — Interurban telefon 18. sz.

T6letlk S'm0 ---- —--------------- Debrecaen Puioz-u. 49. ~Kunir*il Janos ón Társa Budapesti festékgyárának festékéve'
Hoffmann és Kronovita kouy vnyomuája Debreoisen, naoz u
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